

Po mojem ne gre za nobene strokovne namene, temveč za to, da omenjene publikacije dosežejo le majhen del naše javnosti, in da gre vsa problematika iz zapuščine ohromljajočih ideoloških struktur, ki se ob tem odkriva na ta način mimo nje.

Kaj naj človek k temu reče? Demokracija je prišla, ideologija pa je ostala, in doslej še ni nobenih izgledov, za koliko časa bo še dušila slovensko zavest, pa čeprav ob navidez tako nedolžnih vprašanjih, ali je Kralj Matjaž naš ali ne?

Jožko Šavli

Ostrice

Dušan Je, ki hiti, pa še priložnost zamudi.
Ludvik Kaj šele polž! Prej ko prepolža gor in vzdolž,
 drugod bo že svoboda, praznik mladoletja,
 pri nas pa mraz bo bril še iz prejšnjega stoletja.

* * *

Če bi drugje ga kar naprej lomili,
bi vse (če drugega ne) napodili.
Kako spoditi trop od vladnih jasli,
ko pa so stolčki jim na rit prirasli.

* * *

Dežela ni enotna, premagaš jo z lahkoto:
vodilni sloj podkupiš, mu odpustiš sramoto,
in zbegan narod klecne, barbarstvu ne kljubuje.
Kar ljudstvo utrjuje, odpadnik spodkopuje.

* * *

Komaj v prestolnici zavohaš konjunkturo,
že popackaš svoj rod, mu žugaš s hudo uro.
Poturčenec, ki si nastavlil nam zasedo,
od Turka slabši si, saj pljuvaš v lastno skledo.

* * *

Zaupno se vsiljuje, preizkuša vse načine,
ranljivo mesto najde, strupen nož vanj porine.
Blagajno bo izropal in se približal ženi –
ne jemlji v hišo tujca. Naženi in zakleni!

* * *

Nikar se ne junači, prišparaj si svoj žolč!
Imajo ostre meče, ti pa le skrhan fovč,
osli smo za garanje, arabci za parado.
Kaj če se ljudstvo zbrhta – in naredi rošado . . .

Popravek k »Mojemu slovesu od Kralja Matjaža«

V štev. 6–7 Sodobnosti se mi je na str. 708 prikradla neljuba pomota; nanjo sta me opozorila prijatelja zdravnik in skladatelj, oba ljubitelja in poznavavca ptic. Detla (*oriolus oriolus*), ki prezimuje pri nas in z močnim kljunom trka po drevesnih deblih, da si najde hrano, sem zamenjal z vugo (*oriolus galbula*; Plet. vólga). Le-ta se spomladi, ko spet prileti k nam, začne oglašati s svojim značilnim trilčkom, ki vabi k oponašanju in ji je prinesel vzdevke »kobilar«, »stric motovilo« ipd. Pri Štreklju (Oponašanje ptičjega petja) se podobne »pesmice« kot vugi pripisujejo tudi povodnemu kosu (*cinclus aquaticus*) in žolni (*picus viridis*).

Milko Matičetov